■ 中国女排二传手魏

运动汇/周末烽火

秋风送爽 秋月归来

中国女排相继击败泰国和日本 队,重返国家队的二传手魏秋月彰显 核心价值, 合理分配和调度成为中国 女排获胜的关键。

因为伤病, 魏秋月去年告别了中 国女排。今年重返国家队后,她只能单 独进行体能训练和伤病康复。对泰国 队首战, 当主帅郎平告诉魏秋月首发 时,渴望比赛的她非常兴奋:"这 是我回国家队后第一次首发,

感觉非常兴奋。

与年轻二传王娜、沈静思相比,魏 秋月场上表现更加沉稳。球队处于逆 境或波动时,魏秋月不为所动,没有明 显的情绪变化。

对垒泰国和日本两强, 对手的速 度优势和娴熟的串联技术对全队是严 峻考验。首战泰国,魏秋月的分配球合 理,她的调配激活了低迷已久的杨珺 菁。而朱婷、曾春蕾的得分创下新高。 中日之战,朱婷能够豪取22分,魏 秋月的传球起了作用。

与年轻的二传相比,经验丰富 的魏秋月传球更胜一筹。她善于

图 CFP

■ 中国女排昨战日本队。

网上优势明显

应变和掌控比赛能力,为进攻创造 更好的突破机会。除了传球,魏秋月 发球攻击性较强, 其发球轮往往成 了涨分轮次。

在郎平请来的女康复师美国人贝 丝的帮助下,魏秋月的伤病得到控制, 以前两条大腿都会包着黑黑的护具, 现在护具明显减少。魏秋月说在整个 康复的状态中, 自己的伤病恢复和控 制还是非常好、非常理想。

出色的魏秋月回来了! 有魏秋月 压阵,对中国女排的稳定发挥大有 益处。 本报记者 李京红



责任编辑:蒋家风 视觉设计:竹建英

高点暴扣

中国女排直落三局战胜日本队

世界女排大奖赛香港站第二 轮,中国女排直落三局战胜日本 队,喜获二连胜。本场比赛中国女排 充分发挥了网上优势, 依靠强大的 讲攻和拦网优势, 完全压制了日本 队。反观日本队,以锻炼队员为主, 未派上最强阵容出战。三局的比分 是25比16、25比14、25比22。

本场比赛,中国女排在拦网环 节上,再度全面爆发,特别是朱婷 高效遏制对手,对日本队的主力接 应长冈望悠进行对位严防,使长冈 望悠进攻成功率下滑,扣球成功率 只有 31%。

中国队的另一优势是身高,首 发平均身高达到 1.90 米,而日本队 首发阵容平均身高只有1.75米。比 赛中,中国队充分利用朱婷的强 攻,辅以惠若琪、曾春蕾的进攻,构 成了强攻火力。日本队防守虽顽 强,但由于身高比较矮,面对朱婷 居高临下的强攻,日本队往往勉强 防起来但无法形成反攻。

本报记者 李京红

三大瑞超强援京沪之战碰头

都是金银靴 比比谁更强

今晚,近来势头不错、保持四轮不败的上港 队,将迎来一场恶战:客场挑战联赛榜眼北京国 安。作为直接的竞争对手,这很可能是决定亚冠 资格的最关键一战,上港至少要力争不输球。值 得一提的是,这场特殊的京沪大战,同时也是两 队三名瑞超高效射手之间的较量, 到底是上港 的海森、卡里里火力更猛,还是国安新援费祖拉 乌实力更强? 今晚是最好的证明机会。

说起来,这三名外援都是瑞典超级联赛中 有头有脸的人物。之前效力于 IFK 哥德堡队的 海森曾拿过 2009 赛季的联赛金靴,卡里里去年 也同样在赫尔辛堡队期间获得瑞超金靴,而二 次转会期间从尤尔加登队和借至国安的费祖拉 乌也有过银靴经历。因此,本场比赛可谓"瑞超 金银靴之战",他们的发挥很大程度上将决定比 赛胜负。

论球队 阵容和整体实力, 国安要比上港更 具优势。不过,他们在周三的足协杯上与鲁能鏖 战到点球决胜,体能消耗更大,这一点上港要占 本报记者 关尹

世界青年桥牌赛在土耳其举行 上海延华青年队出征

本报讯(记者 李京红)上海延华青年桥牌 队征战世界青年桥牌锦标赛饯行仪式暨桥牌联 谊赛昨天举行。上海市桥牌协会荣誉主席龚学 平,桥牌协会主席邱伟昌,延华集团董事长胡黎 明以及社会各界知名人士出席饯行仪式。

上海延华青年桥牌队是全国青年桥牌锦标 赛冠军,亚洲杯桥牌锦标赛冠军。他们以优异的 战绩拿到了参加世界青年桥牌锦标赛的"门 票"。本次世锦赛在土耳其进行。

收视指南

上视五星体育频道今天 19 时 30 分将转播 中超北京国安与上海上港比赛实况,22 时将转 播英格兰社区盾杯曼城与阿森纳比赛实况。

劲爆体育今天 20 时将转播中超河南建业 与上海绿地比赛实况。

上海申鑫昨战贵州茅台的温馨一刻-

我的前任是你 你的前任是我 我的球迷谢你 你的球迷谢我



■ 贵州球迷赛前探望上海申鑫主帅成耀东(中)

上海申鑫和贵州茅台, 从某种意义上 说算是另类德比。昨晚两队的对决让人夹 杂着一种复杂的心情。尽管贵州茅台最终1 比 0 小胜申鑫, 但给人印象最深的是场外

贵州茅台的前身是陕西浐灞, 这支球 队源头是上海中远, 所以两队的交锋叫另 类德比一点不为过。此外,成耀东在陕西浐

比场内精彩。

灞执教,朱炯又是他的助手。而让更多上海 球迷熟知的是,在成耀东之前,朱炯是申鑫 队的主教练。

两队上半赛季的交锋,申鑫赢球,算是 占了上风。这次回到主场,球队又添了乌塔 卡一个强力前锋,当然想双杀对手。但不要 忘了, 两年前, 申鑫的主场在金山体育中 心,那会正是朱炯执教。他,在这里有人气。

赛场上,申鑫球迷挂出"炯然不同鑫心 相惜"的标语和朱炯的头像。球迷用这种特 殊的方式怀念和朱炯一起度过的那段时 光。在客场,受到这般礼遇,恐怕中超教练

成耀东的沉稳、低调、踏实的风格一直 受到球迷喜欢。昨天的比赛开始前,一群陕 西浐灞球迷来到金山体育中心。大家原以 为,这些球迷是来支持贵州茅台的。但没想 到,他们竟然是来探望成耀东的。

夜墓降临, 当由鑫球队大巴抵达球场 时,这群可爱的陕西球迷就迅速聚集过来。 成耀东一下车,他们就和成指导紧紧拥抱。 细心的陕西球迷还为他送上来自陕西的特 产和一副书法作品。场面极其温馨。

输球后的成耀东说,"我在西安的几年, 和陕西球迷建立起深厚感情。陕西球迷的 到来让我非常感动。

赢球后的朱炯跑到看台下向由鑫球迷 鞠躬致谢。 本报记者 钟喆

没怵对手,却"怕"了场地——今晚客场 面对河南建业, 绿地申花最难迈过的一道 坎,是航海体育场的一块"沙地"。"这个球场已 经不适合比赛。"主教练巴蒂斯塔相当无奈。

昨天下午,绿地申花按惯例到建业主场 适应场地,但走到场边,却彻彻底底被惊到 了。斑秃的枯草,遍地的暗坑,还有大片大片 的黄沙,这居然是中超联赛的主场?

球队上下对此的感受是: 见过差的,没 见过这么差的。以往也碰到过一些不平整的 "菜地",但航海体育场只能用"沙地"来形 容,以至于看到场地的图片后,不少网友都 调侃说:"改踢沙滩足球吧!"还有人说:"中 国足球超级联赛可以改名叫中国沙滩足球

气人的是,球场方面还以"保护"场地为 由,不让绿地申花入场训练。即便经过交涉, 在比赛监督发话之后,最终也只是在边线外 做了一些简单的热身活动,无法进行有球训 绿地申花今战河南遇囧事

沙滩足球

练。今晚的比赛,申花只能"摸着沙地过河" 作为国内唯一一块属于俱乐部产权的 球场, 航海体育场的草皮状况却一直备受诟 病。河南建业的主场向来有"专治不服"的口 号,连广州恒大前不久都在这里栽了跟头,看 来这个"主场优势"跟草皮有着不小的关系。 "说实话,这样的场地,有的地方连球都弹不 起来,跑也跑不动,实在是太差了,对传接球 肯定有很大影响。"申花球员简直"服了"

面对这样一块奇葩场地,主教练巴蒂斯 塔连连摇头,他很困惑的是,中超作为国内 最高水平的联赛,怎么能够容许一块"沙地" 存在? 本报记者 关尹



■ 河南建业主场的"沙地",让绿地申花 有点怕 图 TP